

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Вторник, 14 июля 1981 года *

№ 83 (4184)

♦ Идет ударный месячник заготовки кормов

УДВОИМ ТЕМПЫ ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЫ

Ранним субботним утром в кабинет главного агронома совхоза «Новый» вошел Владимир Михайлович Конев — заместитель управляющего районным объединением «Сельхозтехника». Поздоровавшись, он сказал:

— Приехали на субботник. Нас семнадцать человек. Я за старшего. Так что обеспечьте фронт работы.

— Очень хорошо, — улыбнулся ему в ответ Александр Леонидович Герлин. — Мы вас очень ждем.

Получив инструмент, приехавшие со смехом и шутками разместились в своем автобусе, и поехали вслед за машиной главного агронома по проселочной дороге. Путь оказался недолгим



вянную массу для приготовления «витаминки», а наша бригада приехала помочь убирать сено в совхозе «Новый».

А. И. Цедова — диспетчер:

— Приехали мы сюда с большим желанием помочь хозяйству. Этот год для сельских тружеников выдался тяжелый.

Словом все, с кем побеседовали в этот день, были одногодами мнения: сельчанам нужно помочь. И их слова не разошлись с делом. Итог их труда составил семь тонн уложенного в стога сена. О качестве их работы и об их трудовом энтузиазме хорошо сказала агроном этого хозяйства, которая проверяла выполненную работу. Надежда Семеновна Медникова.

— Нужно сказать, что отношение приехавших на субботник к работе очень хорошее. Они во всем проявляли свою инициативу и старались тщательно убирать все сено в поле. Поэтому мне хочется сказать им от имени нашего хозяйства большое спасибо.

М. КОПЫТИН.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

и минут, через десять они были уже на месте.

— К вам большая просьба, товарищи, — обратился к ним Герлин. — Сейчас для нас дорог каждый грамм корма, и поэтому убрать поле нужно как можно лучше, чтобы на нем не осталось ни одной травинки. Все, что соберете, грузите в машины, для вас выделили три обрудованных самосвала. Об эбоде для вас мы позаботились. Ровно в час дня вам его привезут прямо сюда.

— Ну что ж, нам все понятно, — ответил ему Конев, — за работу. И первый пошел к валку.

Работа заинтригела. Одна за другую стали появляться копии и вскоре все поле запестрело ими. Разбившись группами по несколько человек, стали загружать сено машинами.

♦ В районе КПСС, районном, районе профсоюза работников сельского хозяйства, районе ВЛКСМ

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Рассмотрев итоги районного социалистического соревнования колхозов, совхозов, бригад, работников животноводства за увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции в зимний период 1980-1981 годов, бюро района КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ присудили первое место с вручением Почетной грамоты колхозу им. Ильинича (председатель В. Я. Петрасюк, секретарь парткома В. К. Антилин, председатель профкома А. А. Костяева, секретарь комитета ВЛКСМ Г. Г. Фролова). Колхоз увеличил производство молока по сравнению с зимним перио-

дом 1979-1980 годов на 14, мяса — на 30 процентов.

Отмечена хорошая работа колхозов «Россия», «Правда», совхоза «Иношников».

Среди бригад первое место с вручением Почетной грамоты присуждено колхозу животноводческой бригады колхоза «Россия» (бригадир Н. М. Данченко), надевшему 2418 кг молока от коровы с увеличением к уровню зимнего периода 1979-1980 годов на 108 килограммов. Коллектив бригады решено наградить телевизором.

Отмечена хорошая работа животноводческих бригад колхоза им. Ильинича (бригадир Г. Л. Федяева), совхоза «Гурьевский» (бригадир В. И. Пестерева), совхоза «Салайрский» (бригадир И. К. Корниенко).

Первое место с вручением Почетных грамот и денежных премий по 75 рублей присуждены:

ПАНЕВИНА Мария Лукьяновна — доярка колхоза «Россия», надевшая 3144 килограмма молока от коровы.

КИСТЮНИН Николай Федорович — скотник совхоза «Новопестеревский», обеспечивший настой от фуржанной коровы по 2126 килограммов молока.

САУШКИН Илья Семенович и САУШКИНА Зинаида Ивановна — скотники колхоза им. Ильинича, добившиеся среднесуточного привеса телят по 672 грамма.

ШОРОХОВА Зинаида Ивановна — телятница колхоза «Кузбасс», добившаяся среднесуточного привеса телят по 736 граммов.

За успешное проведение зимовки скота награждена денежными премиями большая группа работников животноводства.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов.

ТЕЛИЦЫН Федор Демьянович — тракторист совхоза «Бачатский», выполнивший на косовице трав пятидневное задание на 121 процент.

КАЛАШНИКОВ Иван Андреевич — тракторист совхоза «Бачатский», выполнивший на косовице трав пятидневное задание на 113 процентов.

Звено на заготовке кормов, звеньевой САВЕЛЬЕВ Николай Алексеевич из совхоза «Горскинский», выполнившее сменное задание за пятидневку на 110 процентов.

Звено по приготовлению витаминно-травяной муки на агрегате АВМ-0,65, звеньевой РЫБАК Василий Николаевич из колхоза «Кузбасс», выполнившее пятидневное задание на 170 процентов.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Сведения на 13 июля 1981 г.

В первой колонке цифры — заготовлено витаминно-травяной муки, во второй — застоговано сена (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ:

«Родина»	97	53
«Моховский»	89	47
«Пермяковский»	85	51
«Рассвет»	62	24
«Бачатский»	62	38
«Иношниковский»	45	12
«Салайрский»	34	22
«Новый»	31	16
Птицефабрика	29	—
«Урской»	24	—
«Новопестеревский»	19	18
«Горскинский»	18	38
«Беловский»	—	52

КОЛХОЗЫ:

«Кузбасс»	70	42
Им. 21 партсъезда	57	60
Им. Ильича	42	49
«Россия»	37	46
«Правда»	30	48
«Сибирь»	27	16
По району	46	36



В. В. Платонов руководил работой кормоцеха, а в горячее летнее время он возглавил комплексный отряд по приготовлению витаминно-травяной муки.

До двадцати тонн «витаминки»нию витаминно-травяной муки.

в сутки заготавливает его отряд.

НА СНИМКЕ: В. В. Платонов.

Совхоз «Пермяковский».

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 17 июня 1981 года за достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся в десятой пятилетке наградил большую группу преподавателей школы награждены:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Долгополову Валентину Николаевну — учительнице Старобачатской средней школы.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Кольчурину Галину Сергеевну — учительнице Поморцевской восьмилетней школы.

ПРАЗДНИК ТРУДА

В колхозе имени Ильича состоялся традиционный день животноводов. С отличием настроением пришли на него труженики ферм. Хорошие трудовые подряды приготовили они к этому дню. Не раз бригады занимали призовые места в социалистическом соревновании среди животноводов района. С докладом на празднике выступил главный зоотехник хозяйства В. А. Тимошенко. Он подвел итоги работы за зимний период. Лучшей была признана бригада, возглавляемая В. П. Ведерниковым, получившая от коровы по 1827 килограммов молока. Лидером соревнования среди дойлок стала А. С. Дроздова. Она давно уже находится на заслуженном отдыхе, но верная своему любимому делу продолжает трудиться на ферме.

В этот день у пяти животноводов был день рождения и их тепло поздравил весь колхоз. Троих из них в торжественной обстановке проводили на пенсию. Это птичница М. С. Козловская, дойка В. М. Канзачкова и ветеран войны и труда, слесарь по трудоемким процессам И. П. Тихонов. Он отец девяти детей, пятеро из которых трудятся в родном колхозе.

В заключение праздника для собравшихся был дан концерт самодеятельными артистами городского ДК угольщиков.

А. КОСТЬЯЕВА, председатель рабочкома колхоза им. Ильича.

Сегодня нет важнее задачи, чем заготовка кормов. Труженики совхозов и колхозов, жители сел, приложим все силы и старания, чтобы обеспечить скоту хорошую зимовку.

ЧЕРЕЗ НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ

Наглядная агитация — неотъемлемая часть в идеино-воспитательной и пропагандистской работе, в решении задач, намеченных съездами Коммунистической партии. В совхозе «Моховский»



скажи», например, она убедительна, отвечает требованиям постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». В хозяйстве своевременно откликаются на важнейшие события политической, хозяйственной, культурной жизни, четко и регулярно решают эти вопросы, грамотно организовывают коллективы на выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств.

Оперативность, всесторонняя пропаганда педагогового опыта — важное поле деятельности партийного и рабочего комитетов. Оно разнообразно: выпуск «Молний» и «боевых листков», оформление Доски почета и обязательств производственных коллективов, подъем флагов трудовой славы в честь победителей социалистического соревнования. Итоги соревнования в совхозе подводятся регулярно: особенно оперативность проявляется в период важных сельскохозяйственных кампаний: в посевную, сенокос, уборку урожая.

В настоящее время все людские силы и техника «брошены» на заготовку кормов. На сегодня в хозяйстве застогоовано более пятидесяти тонн сена и приготовлено триста с лишним тонн витаминно-травяной муки. Каждый кормозаготовитель (моховчане и горожане — они трудятся тоже вместе с сельчанами) знает эти цифры. Щиты наглядной информации, установленные непосредственно на самых основных производственных участках, отражают ход заготовки кормов, называются фамилии передовиков социалистического соревнования, обязательства коллективов по заготовке сена и травяной муки. Такой подход к делу парткома и рабочему помогает многим моховчанам добиваться успехов в труде.

Комплексное решение всех важных вопросов: политических, хозяйственных, культурно-бытовых — проходит в хозяйстве через наглядную агитацию. Она здесь убедительна, конкретна.

Л. СЕМЕНОВ.
Совхоз «Моховский».



◆ Сделаем села красивыми

ДОМ

Этот дом чистый, ухоженный. Но вещи в нем верх над людьми не берут. Все удобно, прочно и ничего, что требовало бы усилий сверх необходимых.

Двадцать восемь лет назад приехали в село Малая Салайра молодые учителя — Иван Павлович и Антонина Иосифовна Никитенко. Работа да дом — чем живет человек, то и строить им здесь пришлось. Иван Павлович директорствовал. А директор он кто? — учитель, воспитатель, хозяйственник. Школу строить начал, за кирпичом да цементом главного не забыл — школа учреждение воспитывающее. Пока стены поднимались, рядом сад вырос. Яблони и берескы, сосны и тополя — все садил вместе с ребятами. Не уговаривал, не обяснял, брал лопату: «А, ну-ка, ребятки, помогите». Наперегонки бросались. Радовался директор, кто дерево вырастил, тот жизнь не даром прожил. А у них брови удивлением подняты — значит уже не даром живут, а сколько еще дней впереди, сколько деревьев посадить можно.

Живешь в селе — построй свой дом. Раньше ведь так было. Иван Павлович и Антонина Иосифовна хорошо помнят тот день, когда, приедя на окраину села (сейчас это здесь центр), они нашли на зеленой лужайке вбитый колышек.

— Вот здесь и строить будем, — переглянулись, помолчали. И этим молчанием лучше слов объяснились: тяжело будет, но ничего, мы вдвое.

Как только поднялась частоколом ограда (под дом еще рыла фундамент) Иван Павлович со старшим сыном посадили первое дерево на своей усадьбе.

Коробка из бревен — вот что дом сам по себе. Жизнь ему дают люди. Это они, все живущие в нем, делают различные понятия семья и дом.

Двое взрослых, трое детей — дружно, слаженно зажила семья Никитенко в новом доме. Каждой весной будни ее озарялись новым светом. Каждой весной природа входила в дом заражом вскапанной земли, горьковатого дыма, распустившихся почек.

— Мама, а на моей гряд-

ке уже листочки проклонулись. Детские глаза сияют счастьем. Серое мертвое зернышко вдруг стало живым зеленым ростком. А понадобились для этого лишь труд да заботливый уход маленьких не всегда умелых рук. Так в труде с детских лет крепло и росло сознание: человеку по силам многое, стоит только захотеть. И еще — нет большей радости, чем давать жизнь живому.

— Легко вам детям воспитывать, нет нужды ни в окриках, ни в одергивании, — говорили порой знакомые на своих неслыхах раздосадовавшиеся. Не понимали того, что окрики да нравоучения самый легкий и самый неблагодарный путь в воспитаний. Иван Павлович всегда был уверен: только в труде, где примером являются сами родители, можно воспитать из ребенка настоящего человека. Посадить и вырастить дерево, поставить стол — многому научились у него дети. А через дела большие и маленькие постигли главное: ничто так не возвышает человеческое достоинство, как труд.

Михаил Иванович Никитенко, старший сын в семье, в тридцать лет награжден орденом Трудового Красного Знамени. Не за геройский поступок, за будничный каждодневный труд вручена на-

◆ За коммунистическое воспитание и словом, и делом

В системе комплексного воспитания подрастающего поколения одним из важнейших звеньев является идеино-политическое, нравственное воспитание. В нашей школе для формирования у учащихся коммунистической идеологии используются различные формы. Прежде всего это непосредственно участие в работе пионерской и комсомольской организаций; подготовка и проведение соборов, собраний, подготовка вопросов для обсуждения на общешкольных линейках, выпуск стенгазет, боевых листков. Большую активность, аккуратность в таких делах проявляют Лена Чащина, Оля и Света Илюшина, Андрей Ряскин, Саша Митраков, Сергей Пестов, Олег Жильцов, Нина Рыжова. Эти ребята, как правило, не только активные общественники, но и добросовестные учащиеся.

Волнует и тревожит нас то, что определенную группу учащихся трудно чем-либо увлечь. На школьных мероприятиях эти дети пассивные наблюдатели. У них нет самого главного — стремления к активности, ощущения радости и удовлетворения от самого процесса учебы.

Откуда берутся такие дети? Наблюдения показывают, что они формируются в тех семьях, где родители сами не отличаются активностью, не посещают собраний, не бывают в клубе, стороной обходят школу. Живут они своим мирком по пословице «Моя хата с краю, ничего не знаю». Поэтому воспитывая детей, мы должны заниматься воспитанием и их родителей. Важная роль в этом

принадлежит общественным организациям, учреждениям культуры. К сожалению, наша учительская организация не имеет тесного контакта с ними. Все реже и реже приглашают нас выступать с лекциями непосредственно в рабочих коллективах.

В клубе перед селянами. В отсутствии деловой связи учителя с производством, которой нет по нашей обидной вине, кроется еще одна причина неудач в воспитании школьников.

В нашей Конституции сказано, что родители — мать и отец — имеют равные обязанности в воспитании своих детей.

Но опыт убеждает нас в том,

что именно мать признана и словом, и делом, и личным примером воспитывать в детях добрую, честность, аккуратность — все то, без чего человек никогда не станет высоконравственным гражданином.

У нас в школе учатся дети из семьи Ермаковых. Их мать никогда не работает. Казалось бы, она все свое время должна посвящать воспитанию детей, которых полон дом. Но она не находит времени на доброе слово, оплеуху — вот единственный метод воспитания. Дети озлоблены не хотят учиться.

Нет таких родителей, которые

не хотели бы видеть своего ребенка таким, что мы объединяем общим словом «хороший».

Но одного такого желания мало, нужно еще и старание приложить. И тем эффективнее будут действия, чем теснее связь школы, семьи, общественности.

Л. СЕРЕДИНА.

Инюшинская восьмилетняя школа.

◆ По родной стране

Кемеровская область. Ордена Трудового Красного Знамени совхоз «Заря» Промышленновского района — в числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Одна из важных отраслей хозяйства — молочное животноводство. Добротные фермы, комплексная механизация, достаток кормов позволяют из года в год повышать надои. (ТАСС).

День за днем хорошуют улицы молодого якутского города Нерюнгри — прокладываются новые улицы, появляются цветники и газоны. Более десяти тысяч деревьев посадили здесь нынешней весной его жители.

При комбинате Якутуглестрой создано специальное подразделение Зеленстрой с годовым объемом работ полтора миллиона рублей.

Нерюнгри. ТАСС.

Пусть люди разводят сады, привыкают к красивому. От этого они становятся добрее — так считает хозяинка дома. А сама она, лишь распускается первые цветы, спешит с букетами в школу и совхозную контору, в сельский Совет и детский сад.

Теперь у внуков появились в дедушкином саду «свои» грядки. Жизнь продолжается. И вечен на ней человек — сеятель.

Т. СМИРНОВА
Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ
с. Малая Салайра.



◆ Животноводство — ударный фронт!

ВЫХОД ВСЕГДА ЕСТЬ

Надежды главного зоотехника совхоза «Горскинский» Ю. Караваева на то, что животноводы хозяйства с выходом на летние пастбища увеличат надой молока, оправдались. Месяц назад от одной коровы составляла по совхозу 7,5 килограмма молока за сутки. Сейчас доярки получают по 10,1 килограмма молока от коровы, что на килограмм выше уровня прошлого года. А ведь эта цифра могла быть выше, говорит Караваев.

Тянет хозяйство назад первая бригада, которой руководит А. Ф. Филиппова. И не потому, что условия труда здесь плохие или выпаса другие. Подвел их бруцеллез.

Около сотни коров в бригаде бруцеллезных, поэтому надой от них получают маленькие: по 8,1 килограмма молока от коровы. Положение, конечно, со временем исправится. Работа в этом направлении ведется, но результаты ее скажутся не скоро.

Основная тяжесть по выполнению плана легла на коллектизы двух бригад: Т. В. Волковой и Н. Д. Кутавиной.

— Мы побеседовали с людьми, — рассказывает главный зоотехник, — познакомили их с обстановкой с надолгим молоком. Коллективы обеих бригад горячо откликнулись на призыв администрации совхоза улучшить выхуд пропускания. Совместно с администрацией животноводы улучшили организацию

П. АНТРОПОВ.
Совхоз «Горскинский».

● Кемеровский ЦНТИ предлагает

ПРИ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Для сокращения потерь питательных веществ при хранении зеленой массы кукурузы применяют консервирование щелочными препаратами.

Добавление к массе кукурузы щелочных реагентов приводит к заметному сокращению потери сухого вещества. Силос получается менее кислым, с хорошей сохранностью азотистой части корма, потери протеина сокращаются в полтора-три раза.

В Швеции обработка сконченной травы муравьиной кислотой производится в валках. Сконченную при такой обработке траву можно спрессовать в тюки уже при влажности 25 процентов и на полдня раньше, чем без кислотной обработки.

В США при заготовке сена и силоса применяют пропионаты. Добавление к массе кукурузы щелочных реагентов приводит к заметному сокращению потери сухого вещества. Силос получается менее кислым, с хорошей сохранностью азотистой части корма, потери протеина сокращаются в полтора-три раза.

В Швеции обработка сконченной травы муравьиной кислотой производится в валках. Сконченную при такой обработке траву можно спрессовать в тюки уже при влажности 25 процентов и на полдня раньше, чем без кислотной обработки.

В США при заготовке сена и силоса применяют пропионаты.

Увлечения Бакая

ФЕЛЬТОН

— ТЕПЕРЬ у каждого, на-верное, есть свое увлечение. Одни занимаются спортом, другие коллекционируют марки, а у третьих, как у героя комедии Фонвизина «Недоросль» Скотинина, душевная потребность разводить свиней. Похвальная, конечно, эта потребность, но только в том случае, если она не наносит ущерб обществу, а то что получается? Например, ваш сосед решил развести свиней, а держать ему их негде. Приходит он к вам домой и начинает сооружать для своего поросенка на кухне клеточку. Вы ему: «Слушай, что ты делаешь? Во-первых, ты измажешь мне весь пол и стены, во-вторых, не гигиенично это. И потом, какое ты право имеешь за мой счет спрятать свое удовольствие?». А он вам в ответ: «Чего раскричался? Во-первых, у меня дома для него места нет, и к тому же разместить своего поросенка в твоей кухне мне сельсовет разрешил, потому как это мое увлечение и государству полезно. Так что, давай помалкивай».

Не может быть такого, подумаете вы. А вот и может! За примером далеко ходить не надо.

В 1978 году приехал в село Евтино специалист по молочно-производству Виктор Афанасьевич Бакай. Поселился в отведенном ему доме, расположенным по соседству с молочным заводом. И, как водится, стал работать и жить. Одолела его страсть к разведению свиней. Сначала вырастил одного, потом двух, и ну а затем, чем дальше тем больше. Когда стали плоды его увлечения разгуливать по заводской территории, да в самое здание завода наведываться, стали ему говорить: «Виктор Афанасьевич, сделайте одолжение, найдите своим животным подсобающее место!». А он в ответ: «Мне наплевать на ваши указания». Что тут делать, пришлось обра-

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ НА ПОТОКЕ



Ремонт тракторов К-700 и К-701 в районном отделении «Сельхозтехника» поставлен на поток.

Три года в цехе трудится Юрий Николаевич Соломин. За это время он неоднократно занимал лидирующие места в социалистическом соревновании. За что и был награжден знаком «Победитель соревнования 1980 г.».

НА СНИМКАХ: устранение неисправностей, Ю. Н. Соломин.

Фото О. ЛАЗАРЕВОЙ.



ПУСТЬ ЖИВЕТ ЗЕМЛЯ РОДНИКАМИ

Кто из нас в жаркий знойный день не утолил жажды кристально-чистой родниковой водой. И кто не восторгался ее освежающей прохладой, чистотой, вкусом. Пожалуй, из сельских жителей не найти таких.

Но все ли мы знаем, что ключи родники также, как и живые существа, имеют свою судьбу, нуждаются в защите, охране со стороны хозяина земли — человека. Пожалуй, не все. И только поэтому не всегда относимся бережно к этому дару природы. Поэтому нередко некогда бывающие родники приходят в запустение, перестают украшать нашу землю. Вот такой невыдуманный пример из жизни нашего села. С незапамятных времен по деревне протекала малозаметная речушка, деля деревню на две части. Берега ее были покрытыми, в летнее время покрытыми изумрудно-зеленою травой. Поэтому эта речушка получила название Зеленчуг. Она была маленькой, но питала водой почти всю деревню. А питал эту речушку своей водой мощный родник, расположенный на юго-западной окраине деревни среди невысоких гор. «Работал» этот родник без выходных и круглый год снабжал речушку водой. Но вот на грани сороковых-пятидесятых годов, когда Новому городку потребовалась вода, на месте родника была пробурена глубокая скважина, от деревни до городка был проложен водопровод, и потекла деревенская родниковая водичка в Новый городок, а речушка осталась без воды.

Потекла ее досужие сельчане в мусорную свалку. Лишь в весенне время русло речушки наполняется вешними водами, а сама речушка прекратила свое существование. Лишь название улиц, расположенных по берегам русла — Набережная и Заречная — напоминают о том, что здесь когда-то была река. Так волею человека решилась судьба родника.

О влиянии человека на природу говорит и другой пример. На южной окраине нашего села есть небольшое болотце. Оно служит хорошим пастбищем для гусей, уток, мелкого рогатого скота. Питает водой это болотце мало приметный родник, вытекающий из-под небольшого бугорка. В жаркое и сухое время утолять жажду к роднику приходят взрослые и дети. Но вот беда. Родник маленький, бере га его топкие. Пройдет несколько человек и затопят родник. Рядом с ним жила хлопотливая старушка. Часто приходила она к ручью, приносila с собой лопату, бережно расчищала его берега. И родничок ожидал, снова переливался под солнцем прозрачной водой. Приводила бабушка Степанида к ключу и внуков своих. Учила: надо заботиться о водичке, без нее ни человек, ни скотинка не могут жить. Не стало Степаниды Трофимовны Пигаревой, заботу о роднике взяли на себя ее внучки.

Могут мне возразить, сбиты говорить и писать о каком-то ключе-роднике. Ведь их не счесть сколько. Да, богата наша земля прозрачными родниками, чистыми ключами. Многие из них положили начало великим русским рекам. Но с каждым годом становится их меньше. А они — неотъемлемая часть земли нашей.

М. ЕГОРОВ.

с. Новобачаты.

щаться за помощью в Евтинский сельский Совет. 19 декабря 1979 года по этому поводу собрался исполком, на котором было принято решение: обязать Бакая навести в своем хозяйстве порядок и даже отвели место для его свинокомплекса. Только это место нашли почему-то в садике разбитом возле здания молочного завода.

И вот застучал по весне в этом садике топор, зазвенела пила, а через некоторое время вырос в нем вместо деревьев большой свинярник, огороженный дощатым забором. Собираются в нем после дневного молочного бакаевские свинки, свежим воздухом дышат и мух разводят, которые потом в готовую продукцию попадают, клюевыми листочками любятся и думают благодарно: «Ай да хозяин! И хоромы нам отличные из краденного леса от-

грохал и место очень удачно для нас выбрал! Словом, не хозяин, а золото».

Все бы хорошо, если бы также думало руководство Беловского гормолзавода, отделение которого находится в Евтино, и районная санэпидстанция. Но они как раз так не думают. Не сошлись со свинками в мнениях

— Что вы делаете? — говорят они Бакаю. — Это же противоречит санитарным нормам. И благоустроенный садик так можно загубить!

— А мне что. Мне на все наплевать. Место это сельский Совет под строительство отвел, так что не привязываетесь ко мне. И продолжают проживать в построенном Виктором Афанасьевичем комплексе около десятка свиней и две головы крупного рогатого скота. Словом, получается все так, как я в начале рассказывал.

Только вы такого соседа со своей кухни, конечно, выбирайте, а вот бакаевский комплекс из садика попробуй-ка!

М. ГЕОРГИЕВ.
с. Евтино.

СОРЕВНУЮТСЯ САНДРУЖИННИЦЫ

В условиях возможного развертывания агрессорами новой войны с применением оружия массового поражения для защиты населения и обеспечения устойчивости работы народного хозяйства страны в СССР существует система общегосударственных мероприятий, осуществляемых в мирное и военное время. Эта система называется гражданской обороной. Медицинская служба гражданской обороны создана для оказания медицинской помощи и лечения людей, пораженных ядерным, химическим и биологическим оружием, а также для предупреждения возникновения и распрост-

ранения инфекционных заболеваний.

Санитарная дружина нашего совхоза ежегодно пополняет свои знания. Большую заботу в этом проявляет начальник штаба ГО совхоза Тимофей Владимирович Долгополов — участник Великой Отечественной войны. Будучи на пенсии, он продолжает работу с сандружинницами.

В нынешнем году в районных соревнованиях сандружинниц дружина совхоза заняла первое место и стала участницей областных соревнований, которые проводились в Новокузнецке. Там наша сандружинница заняла третье место среди санитарных дружин.

Активное участие во всех этапах соревнования принимали командир дружинницы Нина Ивановна Кальянова и политрук Клавдия Александровна Пехенько. Их знания и опыт помогли многим молодым сандружинницам справиться с поставленной задачей.

Звеньевые дружины отзываются и внимательны к своим сандружинницам, правильно организовывают свои звенья, четко и быстро ориентируются в очагах поражения. Это Нина Ивановна Цыбулько, Любовь Ивановна Лукьянова, Александра Александровна Ковальчук, Людмила Васильевна Батина

и Тамара Степановна Гилева.

Все сандружинницы заинтересованы в результатах работы своей дружиной, интересуются всеми вопросами, связанными с оказанием первой помощи пострадавшим и выводом их из очага поражения, помогают друг другу советом. Хорошие теоретические знания показала сандружинница второго звена Нелли Николаевна Касатова.

Члены санитарной дружины нашего совхоза активно пропагандируют среди сельского населения знания и умения по гражданской обороне.

Н. СТЕРИГОВА,
секретарь комитета
комсомола совхоза
«Моховский».

СПОРТ НА СЕЛЕ



Ворошиловградская область. Новоалександровку называют в Беловодском районе селом спортивным. Здесь накоплен немалый опыт физкультурно-массовой работы.

Администрация конезавода делает все для сельской молодежи. В ее распоряжении — хорошо оборудованный стадион, футбольное поле, игровые площадки, спортивный зал. Запланировано строительство 25-метрового тира. Труженики хозяйства занимаются в девяти секциях, которыми руководят тренеры-общественники.

НА СНИМКЕ: сельские футболисты.

Фото Ю. Хромушкина

(Фотохроника ТАСС)

◆ Это интересно

СЛЕД АТАМАНОВОЙ САБЛИ

Жители костромского села Становщиково убеждены, что именно о растущей здесь сосне упоминается в одном из народных вариантов знаменитой песни «Есть на Волге утес...». Он начинается словами: «Есть на Волге сосна, краулат она злато-серебро батык Степана...»

По преданию, был у Степана Разина удалой атаман Василий Козел. Когда царские войска разбили главные силы повстанцев, пошел он с малым отрядом вверх по Волге — крестьянин на подмогу созывать, да нарвался под Костромой на засаду. В неравном бою полегли многие из отряда Василия. Сам он с горсткой храбрецов пробился через кольцо врагов, ушел на север, а казну атамановскую спрятал в земле, неподалеку от Волги. Посадил над кладом деревце и для приметы саблей разрубил надвое его вершину.

Легенда эта имеет реальную основу, считают краеведы. Правда, насчет спрятанного клада нет подтверждений, а все ос-

тальное не противоречит историческим фактам. Судите сами.

На месте, где располагался стан Василия Козла, сейчас стоит село Становщиково. Противоположный высокий берег Волги, где отряд Василия подвергся нападению, называется «Козловы горы». На севере области, куда по преданию ушли от преследования остатки повстанческого отряда, и поныне существует труднодоступное из-за окружающих болот село Совега; жители которого считают себя потомками разинцев. И, наконец, гигантская сосна, растущая возле села Становщиково. Ей, по оценке специалистов, более трехсот лет (восстание Разина было в 1670—1671 годах). На уровне человеческого роста могут ствол разделяться, образуя два самостоятельных дерева, ветви которых слились в одну огромную крону. Может быть это в самом деле след сабли атамана?

В. ПАШИН,
корр. ТАСС.

Кострома

втором месте сборная Польши, на третьем — ГДР.

В соревнованиях наши атлеты были показаны ряд высоких достижений: А. Авсетов в категории до 67,5 кг показал результат 310 (140 + 170); В. Клюков (до 110 кг) — 405 (175 + 230); Л. Таранен-

ко (до 110 кг) — 412,5 (187,5 + 225). Особенno хорошо выступил А. Писаренко (свыше 110 кг), который признан лучшим спортсменом турнира. Его результат — 432,5. (192,5 + 240).

(ТАСС).

ТАЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

ВАРШАВА. В городе Владиславове состоялся традиционный международный турнир по тяжелой атлетике на «Кубок Балтики». В нем приняли участие семь стран — Польша, Советский Союз,

ГДР, Норвегия, Швеция, Финляндия, ФРГ.

Советская команда выступила в составе десяти человек. Семь из них заняли первые места. Советская команда завоевала общекомандный приз. На

«Застраховался вовремя» — это могут сказать многие, кто на собственном опыте оценил по достоинству страхование от несчастного случая. Оно помогло возместить незапланированные расходы, которые способствуют восстановлению здоровья.

Пострадавший получит часть страховых суммы, соответствующую степени утраченной трудоспособности.

Инспекция госстраха Беловского района за 1980 год выплатила по травмам, полученным в результате страховых событий 52800 рублей.

Вот несколько фактических

стражников нашего района, получивших страховые суммы в связи с утратой общей трудоспособности: Е. М. Гринев (д. Новороссийка) — 200 рублей, С. Ф. Брюзгин (пос. Старобачаты) — 700 рублей, Ф. Н. Кормин (пос. Старобачаты) — 450, В. В. Кечин (Старобачаты) — 1200 рублей и многие другие.

Стоит ли говорить о том, как пригодились эти деньги семье. Договоры заключаются госстрахом с лицами в возрасте от 16 до 75 лет, сроком от одного года до пяти лет. Размер разового взноса зависит от профессии страхователя, страховой суммы и составляет от 25 коп., до 1 руб. 20 коп. с каждого ста рублей страховой суммы.

Страховой взнос можно уплатить путем безналичного расчета через бухгалтерию по месту работы или наличными деньгами страховому агенту.

Для более подробного ознакомления с условиями страхования и заключения договора обращайтесь к агенту, обслуживающему вас по месту работы или жительства.

А. ВИТУХИНА,
начальник районной
инспекции госстраха.

Несчастный случай может произойти и с самим осторожным человеком. Беда может подстеречь в любом месте.

Часто люди получают травмы именно в привычных для них условиях, в быту. А иногда можно ульшать и такое:

— Надо же, кто-то бросил арбузную корочку на дорогу, а у меня перелом ноги.

— Чистила картошку, нож скользнул...

— Полез на чердак — и на два месяца угодил в больницу. Лестница подломилась. Хорошо еще во время застраховался.

СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

«Застраховался вовремя» — это могут сказать многие, кто на собственном опыте оценил по достоинству страхование от несчастного случая. Оно помогло возместить незапланированные расходы, которые способствуют восстановлению здоровья.

Пострадавший получит часть страховых суммы, соответствующую степени утраченной трудоспособности.

Инспекция госстраха Беловского района за 1980 год выплатила по травмам, полученным в результате страховых событий 52800 рублей.

Вот несколько фактических

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24 зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12 зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18 корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18 корректора — 2-03-58, общая — 2-17-97.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 14 июля

Передачи ЦТ. 8.00 «Время», 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультифильмов. 9.35 Короткометражные художественные фильмы для детей. 10.20 «Клуб путешествий». 11.20 «Сибирь и Дальний Восток». 14.35 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 14.45 Новости. 14.35 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.25 Фильм — детям. «Пассажир». 16.05 «Адреса молодых». 17.05 «Нодар Думбадзе». Премьера документального телефильма. 17.30 «Решение XXVI съезда КПСС — в жизнь». «Краснодарская система действует». Кемерово. 18.00 «Приятного аппетита!». Как обедают томские горячие. Информационная программа. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Программа телевидения Франции, посвященная национальному празднику — дню рождения Бастии. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.50 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 15 июля

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гим-

настика. 9.05 «Родом из детства». А. Н. Толстой. «Детство Никиты». 9.50 Играет лауреат конкурса имени Н. Лысенко С. Юсов (скрипка). 10.20 «В мире животных». 11.20 Перерыв.

14.35 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.30 «Чему и как учат в ПТУ?». «Хлеборобы». Кемерово. 16.00 «Школа животноводов». Занятие 10-е. 1. Прогрессивная технология заготовки кормов. 2. Концерт. Передачи ЦТ. 17.00 Международная встреча ветеранов войны в Бресте. 17.15 «Вместе — дружная семья». 17.45 «Отзовитесь, горячие!». 18.15 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 18.30 «День за днем». Информационная программа. Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.15 На экране — кинокомедия. «Волга-Волга». 21.00 «Время». 21.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.35 «Сегодня в мире».

За редактора
Г. В. СОЛОВЬЕВ.

Кемеровское среднее городское профессионально-техническое училище № 63 объявляет набор учащихся. Училище готовит квалифицированных рабочих со средним образованием. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 до 25 лет с образованием 8—10 классов, без вступительных экзаменов.

На базе 8 классов по специальностям: электрогазосварщики, монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций, штукатуры, плиточники-облицовщики, облицовщики-плиточники-мозаичники, арматурщики-электросварщики арматурных сеток и каркасов, машинисты башенных кранов, машинисты козловых и мостовых кранов, операторы-прессовщики древесных плит, машинисты отливочных машин, штукатуры, облицовщики-плиточники, арматурщики-бетонщики.

На базе 10 классов по специальностям: машинисты башенных кранов, монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесарь-монтажник по оборудованию мебельных фабрик, слесарь-сантехник-газосварщик, операторы-прессовщики древесных плит, машинисты отливочных машин, штукатуры, облицовщики-плиточники, арматурщики-бетонщики.

Учащиеся со сроком обучения 3 года находятся на полном государственном обеспечении. Учащиеся со сроком обучения 1 год получают стипендию 75 рублей в месяц. Все учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием и в период производственной практики получают 50 процентов заработка. Время обучения включается в трудовой стаж.

Училище имеет новый учебный корпус, хорошо оборудованные мастерские, спортивный комплекс, тир, столовую.

Окончившие училище на «4» и «5» по рекомендации администрации училища направляются в институты и техникумы для поступления вне конкурса на льготных условиях.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Кемерово-24, ул. Радищева, 5, СГПТУ № 63. Телефоны: 55-53-71 (директор училища), 55-58-21 (зам. директора по УПР), 55-53-71 (приемная комиссия). Проезд трамваем № 5 до остановки «63 училище».

Партбюро и местный комитет профсоюза аппарата РК КПСС извещают о смерти после тяжелой и продолжительной болезни заместителя заведующего организационным отделом, зав. сектором партучета райкома партии

ШЕРИНОЙ

Нелли Ивановны

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Коллективы Бускусанского щебзавода и средней школы № 209 скорбят по поводу смерти бывшей учительницы школы № 209

ШЕРИНОЙ

Нелли Ивановны

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив редакции газеты «Ленинское знамя» выражает глубокое соболезнование заместителю редактора газеты Шерину Л. С. по поводу смерти его жены

Нелли Ивановны.